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A német kath. nagygyűlés 
után.

Egyesülésben az erő !

Azon hatalmas támadásokra, me­
lyeket a zsidók és szabadkőművesek 
nap-nap után intéznek az egyház el­
len, fönségcsen felel meg a német 
kath. nagygyűlés. Nyilván mutatja ez, 
hogy az egyházban mennyi erő, mek­
kora hatalom van. Augsburg volt ez 
évben tanúja e világra szóló tüntetés­
nek. Képviselve voltak itt az összes 
világrészek, kivéve Ausztráliát. Mint­
egy 40 ezer katholikus volt jelen 832 
egyesületben.

Augsburg mindent megtett a 
gyűlés sikeréért. Azon 13 helyiséget, 
hol a szakosztályok gyüléseztek, s a 
villanyvilágításhoz való szükséges ára­
mot ingyen adta. Azonkívül 20 ezer 
márkával járult hozzá a nagygyűlés 
költségeihez. Megmutatta, hogy miké­
pen kell áldoznia nemes és nagy cé­
lok megvalósításáért. A rendezés nagy 
jártasságukról és ügyességükről tesz 
tanúságot. Az előadók — az egyhá­
ziak úgy, mint a világiak — Német­
ország elsőrangú tudósai és szóno­
kai közül kerültek ki. Ott voltak töb­
bek között Lingg augsburgi püspök, 
P. Dénes kapucinus atya, Reiscrt igaz­
ságügyi tanácsos, Gröber országgyű­
lési képviselő, stb.

A szónokok korunk legfontosabb 
legéletrevalóbb tételeit fejtegették, nem 
kisebb tudással, mint lelkesedéssel. 
Szó volt a népszövetségről, szociáliz- 
musról, kath.-sajtóról, az iskolák val­
lásos jellegéről, a Mária kongregáció­
ról, népkönyvtárról stb. Szó volt a 
katholikus hitegységről, melynek alap- 
e*ve• '»Harc a hitetlenség és tévely 
ellen, szánalom a tévelygő testvérek 
iránt. Bemutatták a színpadon szent 
Arra eletet, hogy mintegy eszményét 
adjak, milyennek kellene lennie a mi 
színmű előadásainknak. Jó lett volna 
a mi színészeinknek is végig nézni ezt, 
akkor talán a jövőben a férfiak nem 
káromkodásokkal, szemérmetlen kife­
jezésekkel, a nők pedig nem térdeik­
nek mutogatásával akarnának hatni a 
közönségre.

A körmenet, melyet szent Urlich 
sírjához vezettek, szintén a nagygyű­
lésnek igen szép jelenete volt: egy 
nyílt és bátor hitvallás.

Lehetetlen, hogy meg ne értsük 
azt a szózatot, mely a nagygyűlésből 
hangzik a fülünkbe. Itt az idő, midőn 
minden jó katolikusnak oda keli 
hagynia nyugalmas otthonát s sikra 
kell szállnia kath. meggyőződéséért. 
Francia. — Spanyol. — Olaszország 
tanú rá, hogy csak egyesült erővel, 
válvetett munkával állhatunk ellen 
azon támadásoknak, melyek a szabad- 
kőműves páholyokból és zsidó szer­
kesztőségekből érik az egyházat.

Egyesülésben az erő!

T a n ügyi fogyatékossága inak.
Megint egy iskola tanév elején 

állunk és önkéntelenül eszünkbe fut­
nak tanügyünknek fogyatékosságai ! 
Már pedig, keresztény szociális szem­
pontból is igazán üdvösnek, a legcél­
ravezetőbb iskola ügyünk reformálá­
sát látnok.

Igaz, hogy tanitásügyünknek 
kettős feladata van: a tanítás és ne­
velés. De hol látjuk e kettős feladatot 
a maga valódiságában megvalósítva? 
A taníerv és utasítások értelmében is 
csak az előbbi feladatot, a tanítást 
látjuk megvalósítva, mert ebből bőven, 
talán helyenként túl bőven is kivette 
részét az iskola, mig a nevelésben az 
óhajtott nivon alul maradt.

Papiroson nagyon türelmesen 
megfér, vagy pedig iskolalátogatások 
alkalmával nagyon szépen elröppenek 
ama kijelentések és megjegyzések, 
hogy nevelésünk legyen nemzeti, ha­
zafias, de mindenekelőtt és mindenek 
felett legyen valláserkölcsi. A nevelés 
célja: az ideálok utáni törekvés felkeltésé. 
Ezen ideálok: az Isten, a haza, az ember­
szeretet, a rajongás a szépért és jó­
ért, a tiszta erkölcs, a vallás, a hala­
dás, a jó modor, az erős jellem, szó­
val a harmonikus modern ember.

Már pedig a mi iskoláink java­
részben nem nevelnek harmonikus 
embert, hanem igen sok félszeg, meg 
nem emésztett, tudáshalmaztól felfújt, 
blazirt, fegyelmezetlen, ideálokban, 
meleg kedélyben, tiszta örömökben 
szegény, hitben és erkölcsben 
ingadozó, jellemben színtelen ifjút. — 
Szóval igen sok esetben lehet a ne­
velés—tanítás csődjét észlelni.

Ennek oka a tanítás—nevelés 
ferdeségében rejlik. Tudománnyal 
gyömöszöljük tele az ifjút, mely alatt

összeroskad egészsége, életkedve, ön­
bizalma és jővöjéhez fűzött remény­
sége s kevés idealizmust csepegtetünk 
beléjök.

A szülő a nevelést a tanítóra bíz­
za, a tanító pedig e bizalmat vissza­
származtatja a szülőre, mert ehhez 
első sorban nincs ideje, mikor da- 
moklesi kardképpen lobog feje fö­
lött az elvégzendő anyag nagysága.

A felekezeti iskolák programmjá- 
ban a vallás—erkölcsi nevelés job­
ban kidomborodik. De annál sajnála­
tosabb, szinte szégyenletesebb, hogy 
épen a felekezeti iskolák tanerői fize­
tés dolgában messze mögötte járnak 
az államiaknak. Kevesebb lakáspénze 
van a IX-ik fizetési osztályban levő 
tanárnak, mint akár az Írnoknak, ami 
a tanerők munkakedvét s ezzel a ta­
nítás, és nevelés nívóját rontja le. 
Hisz a mai drága világban önkéntele­
nül mellék foglalkozás után kell 
nézni, ha a társadalmi állásának meg­
felelő módon akar lakni, avagy élni. 
Legfőbb kívánságunk az volna, hogy 
e tűrhetetlen állapot megsziintetessék, 
helyzetük javitassék, a felekezeti tan­
erőknek is kijusson a méltányos, az 
államiakéval egyenlő fizetés. Ezt an­
nál jogosabban kívánhatjuk, mert ma­
guknak a felekezeti tanerőknek a val­
lás—erkölcsi nevelés terén kifejtett 
és kifejtendő fáradozásaikkal sokkal 
több elfoglaltságuk, nagyobb munká­
juk van.

Szerctnők mihamarább látni a 
tanitastervnek reformálását, hogy jö­
vőre kimaradjanak az iskola munka­
köréből a szőrszálhasogató részletek 
és a tizedrangu mellékes dolgok. Na­
gyon sok szükségtelen dolgot taníta­
nak, melyeknek kihagyásával állapítsa­
nak meg, józanabb átlagot a szellemi 
táplálékból s ezzel a túlterheltség na­
pirenden levő s a szülőktől és or­
vosoktól folyton hangoztatott kérdése 
és tényezője magától megszűnik.

Sokkal jobb volna, ha a sok 
semmitmondó dolog helyett az isko­
lában helyet találna a jó modornak 
és udvarias társadalmi érintkezésnek 
tanítása. Maguk az életbe kilépett nö­
vendékek hangoztatják ezt legjobban, 
kik sok esetben inennekát a megszégye- 
nülés hidján, mig azt képesek pótolni, 
amit az iskola elmulasztott.

(Folyt, köv.)
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Olvasóink f gyeimébeaiánljuk ,.üa/- 
dasági nőnevelés" vinni tárcákat, melyet Kas­
sa város nagynevű püspöke: Dr.Eischer 
Colbrie Ágoston irt. A szülők és lányok 
megszivlelésrc és követésre méltó tanácso­
kat nyerhetnek a praktikus püspök bölcs fej­
tegetéseiből. ki müvével a nőnevelés egye­
düli helyes irányára mutat rá.

A igazságügyiminiszter Sepsi- 
szentgyörgyön. Székely Ferenc igazság- 
ügyininisziei kilátásba helyezte iiogy közelebb 
röl Sepsisentgyörgyre utazik, hogy a hely­
színén döntsön a felett, hogy Sepsiszent- 
györgyön vagy Kézdivásárhelyen lesz-e az 
új törvényszék.

Kolera elleni védekezés. Újból ve­
szély fenyegeti Európát. Oroszországban 
ezrével pusztulnak az emberek s már—már 
attól lehet tartani, hogy a magyar földön is 
fölüti fejét a rém, mely 1892-ben csak Bu­
dapesten mintegy 700 embert követelt áldo­
zatul. A 90-e< évek szomorú példáján okul­
va a legerélyesebb intézkedéseket léptette 
életbe a kormány, melynek sürgős végre­
hajtás minden vonalon foganatba vétetett. 
Brassóban a tegnap délután tartották meg a 
hatósági orvosok Dr. Hantz Mihály várme­
gyei főorvos elnöklete alatt értekezletüket, 
melynek kapcsán megvizsgálták a Forrás-utca 
végén épített és 25 ágygyal felszerelt jár- j 
ványkórházat, hol mindent a legnagyobb 
rendben talállak. Elhatározták, hogy falraga­
szokon fogják a közönséget a védekezés 
módjára kioktatni és a szükséges egészség- 
ügyi intézkedések betartására felhívni. Minden­
kinek saját jól felfogott érdeke, hogy a ha­
tósági intézkedéseket szigorúan respektálja.

Az önkénfes ruhája. Berger Árpád 
brassói önkéntes tegnap a kolosvári ren­
dőrségen bejelentette hogy Honvéd utcai 
elszállásolt lakásáról ismeretlen tettes ellopta 
egy rendruháját s egy pár cipőjét kára 00 
korona. —

Milyen lesz az idő? A Meteor irja: 
Szeptember hónap kezdetén igen sűrűén 
egymásra következő változási napjai folytán 
állandó jellegű időjárást nem igér, de lugfe- 
jebb szeles, még mindig melegnek ígérkezik 
az időjárás. Nagyobb változás csak a 6-iki 
hoz, mely a Jupiternek Holdunkkal való 
együttállásából keletkezik, s viharos, zivata­
ros, de kevésbbé csapadékos jellegű időt 
van hivatva hozni lehűtéssel. Ennek hatáskö­
rét követőleg állandóbb meleg idő várható,

I leginkább száraz jelleggel s csak a 19, s 
j 21-iki változási napok hatásköréban várha­

tunk nagyob változást, kiadóbb csapadék- 
1 kai, esetleg lehűléssel, követőleg igen válto- 
' zó idővel, mely aztán szeptember hónap e- 

gész utolsó harmadát kitölti. Szeptember 
I hónap változási napjai I—3—4—5—9—

11 —19—21—22—23—25—2ó—27-ére es- 
; nek, amelyek közül legerősebb hatásúak a 
I ó—19—22—26-ikiak s igy szeptember hó- 
! nap első és utolsó harmadáben igen válto­

zó, inig a középső részén elég állandó jel­
legű meleg időt igér.

Izsák Ferencz tánctanár iskolájában 
(Központi szálló nagyterme.) A középiskolai 
tanulóifjúság tanfolyama 1910 szeptember 
13 án veszi kezdetét: jelenkezhetni minden 
este 1/28—10 óráig a föntirt helyiségben.

: (Boston tanítás minden időben magán utón 
is.)

Száj és körömfájás. Az alispán! hiva­
talhoz érkezett jelentés szerint újabban Szent- 
péter községben lépett le! a szarvasmarhák 
között a száj és körömfájás.

e®

a róm.kat'n. főgimnázium,
A ROM. KATH.

0 Z Á R D A @
(elemi és polgári)

és a róm kaíh.
elemi fiúiskolák

esim aéoí
könyvkereskedésében kaphatók

Koiostor-utca 29.
Va láskmyvek az összes iskolák 

löszére I I

a 1

ára csak 1 K. 50 fill. A rendkívül érdekes 
könyvet olvasóink figyelmébe ajánljuk. Kap­
ható a Hentschel könyvnyomda templom 
melleti kis üzletében.

Beiratkozások a róm. kath. főgim­
náziumba. A Brassói róm. k. főgimnázium­
ba a tanulók szepi. hó 1. 2. 3-éri d. e. 9— 
12-ig s d. u. 3—4-ig iratkozhatnak be. Min­
den tanuló a beiratásnál kivétel nélkül 2 K. 
behatási dijat. 6 korona tanári-nyugdij járulé- 
lékot, 2 K, ifjúsági könyvtár és értesitődijat 
fizet. Tandíj katolikusoknak 40, nem katoli­
kusoknak ()0 K. Tandíjmentességre csakis 
jó és jeles bizonyítvánnyal bíró ifjak tarthat­
nak igényt. A tandíjmentesség iránti kérvé­
nyek szeptember hó 15-ig adandók be.

Beiratkozás a zenekonzervatorium- 
ba. A Stadtler József karnagy igazgatósága 
alatt szeptember elsején megnyíló zenekon- 
zervatoriumba beiratkozni lehet szeptember 
5-ig naponkint délelőtt 10—12-óráig.

A jelentkező növendékek választásuk 
szerint heti három órában a következő tan­
szakokig nyernek kiképzési: 1 zongora, — 
2. hegedű, — 3. gordonka, — 4 gordon, — 
5. cimbalom, — 6. fuvola, — 7. oboa, — 
8. klarinét, — 9. tárogató, — 10. fagott. — 
11. kürt, — 12. trombita, — 13. harsona
(púzon), — 14. orgona, —■ 15. ének, — 
16. összhangzattan, — és 17 zenetörténet. 
Behatási dij 2 korona. Havi tandíj tansza- 
szakonkint 12 korona. Az összhangzatan és 
zenetörténet tanítása díjmentes és tanulása 
minden növendékre kötelező. A tandíj min­
den hónap elsején előre fizetendő. A be­
iratkozások és a felvételi vizsgálatok a nö­
vendékeknek osztályokba leendő sorozása 
céljából a mai naptól kezdődőleg minden 
d. e. 10—12 óráig a Kolostor utca 29 sz. 
alatti elemi iskola rajztermében eszközöltet­
nek. A zenét tanulni óhajtóknak a kiváló 
karnagy zenekonzervatoriuinát olvasóink 
figyelmébe ajánljuk.

Ruville egyetemi tanár-könyve ma 
gyár nyelven. Dr. Ruville Albert egyetemi 
tanár nagy feltűnést keltő könyve, mely­
ben a katholikus vallásra való visszatéré­
sét őszinte és közvetlen szavakban Írja le, 
magyar fordításban is megjelent. Dr. Péter 
Antal tlieologiai tanár, volt brassói segéd­
lelkész fordította. A csinos kiállítású könyv

Színház.
Heti m ü s o r.

Kedden, Hevessi Mariska szerződött 
tag első felléptével: Rómeó és Julia Tragédia.

Szerdán Baróthi Jenő szerződött tag 
első felléptével: A doktor ur. Bohózat 3 felv 

Csütörtökön „Luxemburg grófja" ope­
retté.

T á r c

Gazdasági nőnevelés és 
megélhetés.

Irta: Dr. Fischer-Colbrie Ágost 
kassai püspök.

Egy magasrangu tisztviselőhöz gyak­
ran bekopogtatnak barátai „egy kis ajánlás­
sal'. Ezzel szokta őkel fogadni.

„Barátom, mindenben rendelkezésedre 
állok. Kérj amit akarsz: protegállak: ajánlj 
valakit miniszteri tárcára, erre is megpróbál­
kozom: csak tanítónőt ne ajánlj, mert eb­
ben az ügyben nem tehetek semmit".

Egy nagymtiveltségü és sokat tapasz­
talt volt kultuszminiszterünk pedig egyszer 
azt mondotta, hogy ha hazánk minden taní­
tóképzőjét fiz évre bezárnák, még mindig 
maradna elég okleveles tanítónő a tiz éven 
át megüresedő állásokra.

Miért tódulnak annyian a tanítónő 
pálya felé? A legtöbb esetben a megélhe­
tésért. És ez a női kérdés vagy legalább an­
nak nagyrésze.

A női kérdés tehát a nők megélheté-

X

sének kérdése. És épen azért kérdés, akut 
és aktuális kérdés, mert nincs megoldva. 
Hogy nincs megoldva, azt mutatja — pél­
dául — a sok pályázó a tanítónői állásokra. 
És hogy akut és aktuális, azt abból ítélhet­
jük meg, hogy ezreknek létérdekéről van 
szó.

A mai értelemben vett női kérdés egy 
félszázad l még alig volt. Szórványosan 
akkor is . . _ttek munka nélkül szűkölködő 
és unatkozó urilányok: de sok ezer intelli­
gens nőnek kenyere és élete nem forgott 
kockán.

A régi családban sokkal több gazda­
sági munkát végeztek, mint a maiban.

Régente — főleg falun — a táplálko­
zás és ruházkodás szükségleteit majdnem 
mind otthon állították elő. Más gyümölcs, 
mint ami otthon termett, alig »olt. Ennek 
elraktározása, esetleg aszalása, h 'se sok 
munkát okozott. Hentesárut alig 'gye- 
bet, mint amit sertésöléskor otth. :ítet-
tek. Ma évenként az ilyen kiadás óbb 
családoknál 3—400 koronát, sőt * öb- 
bet is kitesz.

Tojásért, baromfiért nem kel. ,t-

den alkalommal a piacra sietni. Az étkezés­
hez szükséges zöldséget bőven megtermet­
té a konyhákért, a melyre nemes örömmel 
tekintettek a ház asszonya és leányai, min- 
saját munkájuk eredményére.

Maga a család termelte a párnákhoz 
szükséges tollat, a mivel nemcsak nagy, 
egyes háztartásokban több száz koronára 
rugó kiadást takarított meg, hanem egész­
séges, tiszta fekhelyet biztosított magának. 
Fáradsággal pedig e munka nem járt, a 
hosszú téli esték könnyű játéka volt.

Ami a ruhát, főleg a fehérneműt illeti 
a len- és kendertermelésről kezdve, az áz- 
tatáson, tiloláson, fonáson, szövésen végig 
egészen a szabásig és varrásig mindent otthon 
készítettek. Otthon főzték a szappant, otthon 
öntötték sek helyen a gyertyái.

A háztartás rengeteg munkát végzeti 
és ez a munka mind hasznos és produktiv 
munka volt, mert csupa oly cikket termelt, 
melyért most pénz kiadunk. Akkor ez a 
pénz mind otthon maradt.

(Folyt, köv.)



J

M

Brassói Ujlap tóó. szám. Szerda 1910 augusztus 31

E««esmssffl*aei

Gyógybo rok
mint Malaga, sülét és aranysárga. Madeira, Scherry 
úgymint gyógycognac. tiszta borbárlatot ajánlják legjobb 

minőségben olcsó árak mellett

Lang és Theil drogéria, Brassó
Buzasci 8 sz. Telefon-szám 219.

HBEHirfflTT Turí'T-rj T irT-^yiimry^Tr«wiTi;nimMi/ w<wtwi «m

M eres A.

Kafalin-utca 11.
Telefon szám: 5.

Házicsatorna-, kloseít-, vizvezeték- 
fiirdőszoba berendezési váiiaiat.

es

javítások cl vállaltainak!!!

RIET H órák, optikaiszerek, aranyáruk és javítási 
mülieiye. „Clironologia“

Brassó, Tehénpiac 4 (A vörös csillag mellett).

A Ciriakus cég' órái általam lesznek javitva.

W m i.W fe ^ ^ W ä S ä $M ä 1 fi jf 9
A mélyen tisztelt épitö közönségnek becses tudomására adjuk, 

hogy építési vállalatunk kiegészítéséül egy 300 négyzet- 
méter területű asztalosmühelyt építettünk s azt a leg­
modernebb munkagépekkel rendeztük be, állandóan a legki 
tünőbb min Sségii faanyagokból nagy raktárt tartunk és így 
azon helyzetben vagyunk, hogy bármily épületmunkát, bolt­
kapuzatokat (Portál) és boltberendezéseket stb. saját terv­
rajzaink szeiint bármely stylben a legrövidebb idő alatt pontosan 
elkészíthetünk.

Becses megrendelésüket kérve, maradunk
kiváló tisztelettel

Gábory testvérek
építész és építőmesterek.

a Dr. G. Schmidt főtörzs és tisztiorvos féle

FÜLOLAJ
Gyorsan és alaposan gyógyít időszakos süketséget, fülfájást fülzu 

gást és nagyothallást. még idült esetekben is.
Egyedül kapható üvegje 4 Kor.

Grósz Nagy Ferencz, gyógyszerész Debreczen. Kossuth-u. 8.

Mindennemű javítások pontosan, szaktudással, gyorsan és 
iás mellett eszközöltetnek.

Megrendelések ha még oly complikáltak is szakszerűen lesz­
nek elkészítve

Csillagászati időjelzés naponkint. — Régi szász övék. tűk stb, 
műhelyemben utasítás szerint a legpontosabban készülnek el.

Órák, arany és ezüst neműek a hivatalos fémjelzéssel vannak 
ellátva. — Órákért 5 évi jótállás.

Szemüvegek, órresiptetők, Perioszkopikus és akromatikus 
üvegek rendelvény szerint lesznek összeállítva.

Értesítés!

A t. közönség szives tudomására hozom, hogy a Kolostor- 
utcai Grünfeld Samu-féle

könyv-, papír- Írószer- és zeneinííkereskedést
megvettem. At. közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel

C s i b y Béla
Kolostor-utca 29.

MELMBOLI) örökösei
T IJ Z A R. utódai

Brassó.aranyműves.
Jó összeköttetéseim s kevés regiem képesítettek azon kelle­

mes helyzetbe, hogy arany és ezüst nemeimet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyeu.
Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek

Mély tisztelettel 
Helmbold örökösei

TUZA R. utódai.
Lakás berendezések

szolid és modern kivitelben, 
juhar, mahagóni, paliszander fá­
ból, mindennemű sziliben elválal

Teyerling János
asztalosmester, Lopiacz 26 sz. 
Ugyan itt egy szeczeszios. elegáns 
hálószob berendezés is eladó.

Russu Demeter
szígyártó

Brassó, Árvaház-utca 15.
Ajánlja a n. é. közönségnek e 
szakmába vágó munkákat pontos 
gyors kiszolgálást legjutányosabb 
árak mellett teljes tisztelettel

Russu Demeter

munkálatok
vízvezeték closet és fürdőszobák berende­

zéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank és Társ.
Brassó, Lensor 31—33.

Épület és butorasztalosság

Hentschel József
Sirbujános

minden e szakmába vágó mun­
kákat. valamint díszkapuzat készí­
tését és üzlet berendezéseket a 
legszakszerübben elvállal.
Brassó Hosszú-utca 185. sz.

Megrendelések levelező-lap utján eszközöl­
hetek.

mülakatos és vízvezeték 
berendező

Brassó, Csizmadia-utca 8.
ajánlja magát a n. é. közön­
ségnek. Minden e szakmába 
vágó munkákat, a legjutányo­
sabb árbar. nagyon pontos és 
gyors kiszi .lás mellett elvál­
lal és kéri ecses pártfogást

ZEIDNER H. G.
Szalámi és hentesáru gyár

Brassó, Hirscher-utca 1.
I ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonét, legizlésesebb 
T felvágotatt és tormás virsliit.

Naponta posta és vasúti szétküldések.
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„Brassói Lijlap“ 196 szám. Szerda, 1910. Augusztus 31

P a i z s Vilmos
Férfiszabó

Brassó Kórház-utca 37 sz.
Ajánlja a n. é. közönségnek e szakmába vágó munkákat 

pontos gyors kiszolgálást legjutányosabh árak mellett.
teljes tisztelettel

Paizs Vilmos

felvesz

a kiadóhivatal.
festőművész, speciali sta arc"Sllmlí r képfestészetben, képrestau VU1UIX1 . rátör.

Brassó, Szt. János-utca 3 sz.
Részit: Olajfestményü arcképeket, Crayon-Pas- 

/ teli rajzokat, Aquarelleket természet vagy 
bármely fénykép után.

Hasonlóságért és tartóságért kezesség! Nem tévesztendő össze 
értéktelen fénykép nagyításokkal! — Szentképek készítése!

Tanórák festészet, és rajzból.

Uj férfi divat-ruha üzlet!
T. c.

Van szerencsénk a mélyen tisztelt Címnek b. tudomására hozni, hogy 
helyben TEHÉNPIAC 4. sz alatt a mai kor igényeinek megfeleld

Úri divat-ruha üzletet
nyitottunk, hol férfi ruhákat mindenkor a legújabb divat szerint, elsőrendű munka­
erő által kidolgozva, olcsón és pontosan készítünk.

Raktáron tartunk nagy választékban bel- és külföldi szöveteket a leg­
újabb divatmintákban. ............ „ „ ,

Olcsó és szép munkánkról bárki az elsfi rendelésnél meggyőződhetik.
Becses rendeléseket kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Bartha és Reinerth
úri divat szabók.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis

PP

ßl| cégnél
Brassó, Weisz-Mihály-utca 10. sz. a. szerezhetők be. 

Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamint katonai 
fölszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

■o
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Vidéki rendeléseket azonnal eszközlök.

Aki azt akarja, hogy cipője és csizmája
eredeti formáját megtartsa és az mindig szép r

£
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sima legyen, csinál fáson 1 pár sámfát az alanti t 
mesternél. — Rendeléshez cipő, vagy csizma j 

szükséges mintának.

Bőriparosok figyelmébe!
Tisztelettel tudatom a t. bőriparosokat, hogy 

kaptafát, sámfát s minden e szakmába vágó 
munkát a legjobban és legolcsóbb
árak mellett készítek.

Uhrin György
Brassó, Kórhaz-utca 66.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget 
és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 
4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet
f. é. junius hó 1-től

Kapu-utca 37. sz alá az !. emeletre
helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és 
jutányos árak mellett, a legújabb divatu szabás szerint a 
mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a leg- 
csinosabb kivitelben a helyi Scherg V. es Társai posztó­
gyárában készített hírnevei* jó minőségű szövetekből ju­
tányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve maradok
tisztelettel

Szopos Sándor
férfi-divat és papi-szabó.

ifj. PURI FERENCZ
kádármester, Arvaház-uíca 19. sz.

Weidenbächer Tamás utóda
ajánlkozik minden az ő szakmába vágó: úgy kemény 

mint lágy fából készült munkálatokra. 
Javítások pontosan és olcsó árak mellett eszközöltetnek.

Ugyanitt egy tanonc is felvétetik.

Könyvkötészet és Aranyozó 
intézet

Podek Emil Aídea János
elvállal olcsó árak mellett minden 
e szakmába vágó munkákat, va­
lamint doboz és pipere munka 
készítését legmodernebb kivitel­

ben.
Brassó Lópiac 11 sz.

bútor- és épületasztalos
Brassó, Fekete-utca 57 sz.
a fekete kaszárnyával szemben 

a legújabb divatu bútor-, 
üzlet- és templomi berende­

zéseket készíti.

Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá­
sára adni, hogy egy az uj törvény szerint berendezett

mérleggyártó műhelyt
nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden 
e szakmába vágó munka, valamint javítások a legpontosabb 
és legolcsóbb árakban készülnek.

Szives pártfogást kér
Widmann Pál
első brassói m rleggyára 

Kórház-utca 62.
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FINOM MŰSZERÉSZ MŰHELY
Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése.

Patent modellek és találmányok kidolgozása rajzok és 
ötletek szerint.

Különlegességek ja vitó-mühelye.
Különféle szerkezetű és gyártmányú Írógépek-, varró­

gépek- gramofonok, orvosi műszerek,
tudományos vegymtihely, (laboratórium) fizikai 

tanulságos műszerek 
Képviselete:

a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek ..Veritas": 
a világhírű .. Jdeal“ Írógépnek (teljesen látható Írással.)

Eredeti gramofon és Zonophon lemezek 
: 3 nyelven, gyári árban. :—:

Csak elsőrangú hozzávalók. — írógép iskola.

BARTHELM1 G.
műszerész

Brassó, Weisz Mihély-utca 23. sz.

fDc/>Q>X-
o
cn
05
CD

UDC

oNINIQ>-<CD

Hentschel H.

, ^
- ■


